TN
KIESELMANN

FLUID PROCESS GROUP

Aseptik-Probenahmeventile
Typ 6125

- pneumatisch
- manuell

DEUTSCH m

PDF +« ak + 21.710.2021



KIESELMANN GmbH

Paul-Kieselmann-Str. 4-10
D - 75438 Knittlingen

@ +49(0) 7043 371-0 + & +49(0) 7043 371-125
www.kieselmann.de - info@kieselmann.de

Copyright: © KIESELMANN FLUID PROCESS GROUP



KIESELMANN GmbH Inhaltsverzeichnis

Inhaltsverzeichnis
1 Allgemeine INFOrMAtIONEN.......cccoi ittt et eeeee ettt e sessneeeeeeessssneeesssssssseessssssssseessssssssssessssssssnseesssssnns 4
1.1 Informationen flir INre SICNEINEIT ... ..o 4
1.2 Kennzeichnung von SiCherh@itShiNWEISEN ...........cc.oiviiiiiieeeeee et 4
1.3 Allgemeine bestimmungsgemMale VErWENAUNG ......cc.c.i ittt ettt sttt s e eb et eneeseeees 4
Tud PEISONAI ..ottt ettt e et e et et e etteeteette e teeteeteete e teeteenteeteeteeteebeeteereerean 4
1.5 Umbauten, Ersatzteile UNA ZUDENOT .........ooeeeeeeeeee e et e e e e e e e e 5
1.6 AlIGEMEINE VOISCRIITIEN ..ottt b et b et s bt b et s et e s st b b eneebe e b et eseebeneneas 5
2 SicherheitSiNfOrMatiONEN..........cciiiiiiiieierrrrreeee ettt eee e e e e e s e s e ssasssee et et eeeeeeeeeeeasassssssssssssssssssssssssnnsesesaaeananns 6
2.1 BestimmungSgemMERe VEIWENAUNG........coeuirieieiiieietietetett ettt ete st e teete st essetesbessesessesseseesesessesessesseseesesseseesessenseseesensess 6
2.2 AlIGEMIEINE HINWEISE........oeeiiiieeeeeeeee ettt ettt ettt et e ae e et eeaeeat et e s e e aeess e st et e eseeasens et e atsensessenseseeaeensensesnas 6
2.3 Allgemeing SiCherh@ItSNINWEISE..........c.ooiiiiiiiic ettt ettt et et e b e beeaeesseseeaeeaeensensenes 6
3 Lieferung, TranSport UNA LAgEIUNG .......ccceeeeeieereieieeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeaeesasssssssssssssssssssssesssessssssssssssssssssssssssssssssssssssnssnsnnnns 7
Ul LIBIEIUNG oottt ettt ettt ettt ettt ettt et ettt et ettt e et e asete et et e eaeeneeneennn 7
R I -1 <o To] o SO U USSR SRRSO 7
R =T [T 4 U] o [OOSR 7
4 BeSCHIEIBUNG........eeiiiiiiiii ettt ettt e e e e as et e s s e sa e e e e s s e sa b e e s s e s n e e e s e e e nneeeeeas 8
AT BAUKASTEN <.ttt ettt ettt ettt ettt ae et et et e eae st e et e te st e st as et et e ens st et e eteeaeensenseans 8
5 FUNKLON UNG BELIHED......cceeeiiiiiiiiiieieccccceereeeeeee et ettt e e e e e e e e s e s s s s sssaseee e e e e e aeaeeeeesesessssssssssssssssssssssssnseseeeaaaaaans 9
5.1 FUNKLONSDESCRIEIDUNG. ... .ciioiiiiieiiei ettt ettt ettt st et e be s ae e st e st e s e eteeseeseensesesaeeseensessenseeneansansens 9
5.2 Ansteuerungssystem und ENdIagenmeldUNG.........cooioiiiiieiiinieeeeeeee ettt sttt et aen 9
6 Inbetriebnahme, Wartung und REINIGUNQ.........ccoeiiiiiiiiiiiiiiiiiiiieieeeeeee ettt et e e e s e s s e ssssaasesasaessassasssssnas 10
6.1  INDEIHEDNANMIE. ... e e et e et e et e et e et e et e et e et e eteeteeteeteeteeteereeereenns
6.1.1 Einbauhinweise
6.1.2  Allgemeine SChWeiIBFICHINIEN..........c.ooiiieee ettt 10
6.1.3  ATEX - RICHHNIEN ..ottt ettt ettt ettt et e beeaeess e b e aeeaeessesbesseeaeenseneas 10
L3 L= 1 (1o o USRS UR PSPPI 11
LS JRC T 2 (=T oo ¥ o T ISR PP SRRSO 11
6.4 STEIIISTATION ... .cuiieiiiiti ettt ettt ettt et et te st e at et et e e te e st e b b e b e ene st et et e ete e st e b et e teeaeers et e ereenas 11
7 TECRNISCRE DAEN ......ceeeieeeiieeiiiteeeeeeeeeeeeee et e et e ee e e e e saaeseseseeeeaeeaeeeeeeeeesesssssssssssssssssssssseseesesteeeseeseseesasssssssssssnsssssnnnen 13
8 Demontage UNA MONTAGE......cccoiiiiiiiiiiiiieeeeete ettt ettt et e e e e e e s s sa s s et et e e e e e e s s s ssssssssssssssssssssssssnsssssssssasasannns 14
8.1 Demontage ProbenanmMEVENTIl.........c.ooiiiiiiieiee ettt ettt ettt s et e se st ess et e beeseeneessesesseeseens 14
8.2 Montage ProbenaMmEVENTIl ............ccooiiiiieeeeeeee ettt et eeae e 18
8.3 Demontage DAmPTVENTI DV ......c.ooiiiiiiiiiiiet ettt ettt ettt s bt e sttt s b e sttt e bt ene et et e st s et et neenens 19
8.4 MoNtage DAMPTVENTI DV .....co.oiiiieiiieieticee ettt ettt ettt ettt te s e s eseebe b esaebessessetessesseseesessessesessensesessens 20
9  Zeichnungen UNd ADMESSUNGEN .........uuuuuuieeeeeeeeeteeeeeeeeeeeeeeesesesessssssssssssssssseeeeeeeseessssssssssssssssssssssssssssssnsssssssssasssssses 21
O.T  ZEICHNUNGEN ... ettt ettt et et e et e st et et e e ae e st e st et e et e essess e st e s e e ases s e st et e eseesseas et e eseeaeessenseteereens 21
0.2 ADIMIESSUNGEN ...ttt ettt ettt ettt h ettt e st eb e e b e e bt e b e e e et e b et ea e bt b e e eb e eh e s e btk ben bt en e eh et et en et et enteneebene 26
TO VErSCRIGIBLEIIE .....cceeeeeiiiiiiiiiieieeeeeeceeeeeereeeee ettt e eeeeeeeeeeessssssssssssssnsaeaeeeeeeeeeeesseesesssssssssssssssssssssssssenneesesseseeasenesnssns 27
TO.T VEISCRIBIRLEISALZ ... e ettt ettt e et e et e et e et e eas et e s e s e eaeeaeenseeseansene 27
TO.2 ErSATZEEIIIISTE ..ottt ettt ettt et ettt ettt b b et e ae st et et e eaeess e b b e teeneent et e ereenas 27
TT KIQSSITIZIEIUNG .c.ceeeeeeieiiiiiiiieieieececceceeeeeeeeeeee ettt et e e e e eeeeesess s s sssssssssssseseaaaeeeeessesessassssssssssssssssssssssseseesesseeeseeeesanans 29
TT.7 AuTbaU der ArtIKEINUMIMIET ...ttt ettt et e e et e ese e et e s e e e eae et e e e eseeneene 29
T2 ANRANQG ..ttt eeseeere et e ettt et e s e e aeesesssesssssssssssssssnnnsneeeeeaeaeetssessesasssssssnsssssssnssnnsnnaesasteeeaaseseeeeans 32
T2.1 EINDAUETKIAIUNG . ...t eei ettt ettt ettt et et et ese e st e b e teeaeessess e b e ebeessess et e seeasessenseseeteessensesseeseenas 32

6125_APNV_DE 3



1| Allgemeine Informationen Betriebsanleitung | KIESELMANN GmbH

1

1.1

1.2

1.3

1.4

Allgemeine Informationen

Informationen fiir lhre Sicherheit

Wir freuen uns, dass Sie sich fiir ein hochwertiges Qualitatsprodukt von KIESELMANN entschieden
haben. Unsere Produkte bieten Ihnen bei ordnungsgeméafliem Einsatz und entsprechender Wartung
langjahrigen, zuverlassigen Einsatz.

Lesen Sie vor Montage und Inbetriebnahme diese Bedienungsanleitung und die darin enthaltenen
Sicherheitshinweise sorgfaltig durch. Dies ermdglicht Ihnen eine zuverldssige, sichere Funktion die-
ses Produktes bzw. lhrer Anlage. Bedenken Sie, dass unsachgemaRe Benutzung von Prozesskom-
ponenten zu groRen materiellen- und Personenschéden fiihren kénnen.

Bei Schéaden, die durch Nichtbeachten dieser Bedienungsanleitung, unsachgemaler Inbetriebnah-
me, Handhabung oder Fremdeingriff verursacht werden, erlischt lhre Garantie und Gewahrleistung!

Unsere Produkte werden mit groRer Sorgfalt hergestellt, montiert und gepriift. Sollte es dennoch
einmal Grund zur Beanstandung geben, werden wir Sie selbstversténdlich im Rahmen unserer Ge-
wahrleistungen zufrieden stellen. Auch nach Ablauf der Gewahrleistung sind wir fir Sie da. Darliber
hinaus finden Sie alle notwendigen Hinweise und Ersatzteildaten fiir die Wartung in dieser Bedie-
nungsanleitung. Sollten Sie die Wartung nicht selbst vornehmen wollen, steht Ihnen gerne der KIE-
SELMANN - Service zur Verfiigung.

Kennzeichnung von Sicherheitshinweisen

Hinweise finden Sie unter dem Punkt Sicherheitsinformationen oder direkt vor der jeweiligen Hand-
lungsanweisung. Die Hinweise sind hervorgehoben durch ein Gefahrensymbol und ein Signalwort.
Texte neben diesen Symbolen unbedingt lesen und beachten, erst danach im Text weitergehen und
mit der Handhabung am Ventil fortfahren.

Signalwort Bedeutung

GEFAHR Unmittelbar drohende Gefahr, die zu schweren Kérperverletzun-
gen oder Tod fiihren wird.

WARNUNG Unmittelbar drohende Gefahr, die zu schweren Kérperverletzun-
gen oder Tod fiihren kann.

VORSICHT Gefahrliche Situation, die zu leichten Korperverletzungen oder
Sachschéaden fiihren kann.

HINWEIS Schédliche Situation, die das Produkt oder die ndhere Umgebung
beschéadigen kann.

INFORMATION Bezeichnet Anwendungstipps und andere besonders nitzliche
Informationen.

TOB BB

Allgemeine bestimmungsgemaBe Verwendung

Die Armatur ist nur fiir den in dieser Anleitung beschriebenen Verwendungszweck bestimmt. Jeder
dariiber hinausgehende Gebrauch gilt als nicht bestimmungsgemaR. Fiir daraus resultierende Sché-
den haftet KIESELMANN nicht. Das Risiko dafiir tragt allein der Betreiber. Voraussetzungen fiir
einen einwandfreien, sicheren Betrieb der Armatur sind sachgeméRer Transport und Lagerung so-
wie fachgerechte Aufstellung und Montage. Zur bestimmungsgeméaRen Verwendung gehort auch
das Einhalten der Betriebs-, Wartungs- und Instandhaltungsbedingungen.

Personal

Das Bedien- und Wartungspersonal muss die fiir diese Arbeiten entsprechende Qualifikation auf-
weisen. Es muss eine spezielle Unterweisung ber auftretende Gefahren erhalten und muss die in
der Dokumentation erwahnten Sicherheitshinweise kennen und beachten. Arbeiten an elektrischen
Anlagen nur von Elektro-Fachpersonal durchfiihren lassen.

4/32

6125_APNV_DE



KIESELMANN GmbH | Betriebsanleitung Allgemeine Informationen | 1

1.5 Umbauten, Ersatzteile und Zubehor

Eigenmachtige Umbauten und Veranderungen, welche die Sicherheit der Armatur beeintrachtigen,
sind nicht gestattet. Schutzeinrichtungen dirfen nicht umgangen, eigenméchtig entfernt oder un-
wirksam gemacht werden. Nur Originalersatzteile und vom Hersteller zugelassenes Zubehor ver-

wenden.

1.6 Allgemeine Vorschriften

Der Anwender ist verpflichtet, die Armatur nur im einwandfreien Zustand zu betreiben. Neben den
Hinweisen in dieser Dokumentation gelten einschléagige Unfallverhiitungsvorschriften, allgemein an-
erkannte sicherheitstechnische Regeln, nationale Vorschriften des Verwenderlandes und betriebsin-
terne Arbeits- und Sicherheitsvorschriften.

6125_APNV_DE 5/32



2 | Sicherheitsinformationen Betriebsanleitung | KIESELMANN GmbH

2 Sicherheitsinformationen

2.1 BestimmungsgemalBe Verwendung

Das Probenahmeventil wird eingesetzt zur Entnahme oder Entliiftung von fliissigen oder gasformi-
gen Medien aus Tanks und Rohrleitungen in Anlagen der Getranke- und Nahrungsmittelindustrie,
der pharmazeutischen und chemischen Industrie sowie in der Biotechnologie.

Allgemeine Hinweise

HINWEIS - Betriebsanleitung beachten

Zur Vermeidung von Gefahren und Beschadigungen ist die Armatur entsprechend den in der Be-
triebsanleitung angefiihrten Sicherheitshinweisen und technischen Daten einzusetzen.

Alle Angaben entsprechen dem Stand der Entwicklung. Anderungen im Rahmen von technischen
Weiterentwicklungen sind vorbehalten.

Allgemeine Sicherheitshinweise

/A WARNUNG

Verletzungsgefahr durch ausstromendes Medium

Durch den Ausbau des Ventils konnen Fliissigkeiten oder Gase Verletzungen verursachen.

- Medien die iiber einen Leckageablauf abflieBen sind spritzsicher iber Abflusseinrichtun-
gen abzuleiten.

- Ausbau erst dann vornehmen, wenn mit absoluter Sicherheit die Anlage drucklos, flissig-
keitsfrei und gasfrei entlastet ist.

/A VORSICHT

Verbrennungsgefahr beim Abflammen des Ventiles!

Es besteht Verbrennungsgefahr von Korperteilen.
> Durch die hohe Warmezufuhr wird das Ventil sehr heil. Beim Abflammen des Ventiles sind
- geeignete Schutzhandschuhe und Schutzkleidung zu tragen
- die ortlichen Brandschutzvorschriften zu befolgen.

/A VORSICHT

Zerstorung der Ventildichtung beim Abflammen des Ventiles!

Die Dichtung des Ventiles kann durch zu hohe Warmezufuhr zerstort werden.
» Das Abflammen des Ventiles muss generell durch geschultes Personal erfolgen.

- Es missen die Anweisungen im Kapitel “Sterilisation” beachten werden.

6/32 6125_APNV_DE



KIESELMANN GmbH | Betriebsanleitung Lieferung, Transport und Lagerung | 3

3

3.1

3.3

Lieferung, Transport und Lagerung

Lieferung

+ Unmittelbar nach Wareneingang die Lieferung auf Vollstandigkeit und Transportschaden pru-
fen.

+ Produkt auspacken.
+ Verpackungsmaterial aufbewahren oder nach ortlichen Vorschriften entsorgen.

Transport

A VORSICHT

Verletzungsgefahr und Schaden am Produkt

Beim Transport der Produkte missen die nationalen Unfallverhiitungsvorschriften und die betriebs-
internen Arbeits- und Sicherheitsvorschriften eingehalten werden.

Lagerung

Beschadigungen am Produkt durch unsachgemaRBe Lagerung!
- Lagerbedingungen einhalten
- Langere Lagerung vermeiden

INFORMATION

Empfehlung fiir langere Lagerung
Wir empfehlen, bei langerer Lagerung das Produkt und die Lagerbedingungen regelmaRig zu priifen.

+ Um Beschadigungen an den Dichtelementen und den Gleitlagern zu vermeiden sollten
- Produkte bis DN 125/ OD 5 Zoll maximal 6 Monaten liegend gelagert werden.

— Produkte groRer als DN 125/ OD 5 Zoll generell stehend, mit dem Antrieb nach oben ge-
lagert werden.

+ Keine Gegenstande auf den Produkten lagern.
+ Die Produkte vor Nasse, Staub und Schmutz schiitzen.

+ Die Produkte in einem trockenen gut beliifteten Raum bei konstanter Temperatur lagern (opti-
male Raumtemperatur 25°C +5° und Raumluftfeuchtigkeit 70% +5%).

+ Dichtelemente, Gleitlager und Kunststoffteile vor UV-Licht und Ozon schiitzen.

6125_APNV_DE

7/32



4 | Beschreibung

Betriebsanleitung | KIESELMANN GmbH

4 Beschreibung

4.1 Baukasten

~
c O
2z Q
3 E :
Qo O
5 5
SO Abschlussring Sensoraufnahme* Steuerkopfbaugruppe*
(Sensor mit Gewinde M12)
I /7 1
(]
Q0
.Q
€
< Typ 6125 xxx00x-xxx Typ 6125 xxx0Tx-xxx Typ 6125 xxx03x-XXX Typ 6125 xxx02Xx-XXX
manuell manuell pneumatisch & manuell pneumatisch
(federschlieRend) (selbsthemmend) ** (federschlieRend)
w Y
£
B /
(2] —
(=
@©
(O]
3
= INLINE Modul T-Stlick Behilterschweillhals Schweillhals
[
© (DN 25-150 / OD 1%-4) (DN 25)
2 o« L
" =
(%2}
é I b l
(2]
=)
<<
Schraubstutzen Rohranschluss Schraubstutzen mit Blind- Clip-on
2 o« F.
o ohne Anschlussstut- Schraubstutzen Rohranschluss Schraubstutzen mit Clip-on
(] .
2 zen (G 3/8) (DN 10) Blindmutter (G 3/8)
S }
= . ‘
5
Hes
[o
(%) ‘
Dampfventil Dampfventil Dampfventil Dampfventil
manuell pneumatisch pneumatisch pneumatisch
mit Sensoraufnahme mit Steuerkopf

* kann nur mit pneumatischen Antrieb adaptiert werden

** kann nicht mit pneumatischen Antrieb kombiniert werden

8/32

6125_APNV_DE



KIESELMANN GmbH | Betriebsanleitung Funktion und Betrieb | 5

(\

5

5.1

5.2

Funktion und Betrieb

Funktionsbeschreibung

Funktionsbeschreibung

Das Ventil hat die Funktion Probeentnahmen aus Anlagen und AN

Rohrleitungen unter hygienischen Bedingungen zu gewahrleisten. - . R

Es wird pneumatisch tiber den Luftanschluss (LA) oder handbeta- i G s W \|E|;
Y

tigt Uber den Handgriff im Uhrzeigersinn ge6ffnet und mit Feder-
kraft geschlossen. Ventile mit einer selbsthemmender Spindel
werden mit dem Handgriff im Uhrzeigersinn gedffnet und gegen
den Uhrzeigersinn geschlossen.

Bei gedffnetem Ventil flieBt das Produkt durch den Auslaufstut-
zen (B) ab.

Leckagen werden iber eine Leckagebohrung (L) abgefihrt.

Ansteuerungssystem und Endlagenmeldung

Ansteuerungssystem -optional-

Fir die Erfassung der Ventilstellungen und deren Ansteuerung, konnen nach Bedarf modulare Steu-
erkopfsysteme am Antrieb montiert werden. Als Standard werden geschlossene Systeme mit SPS
oder ASI-Bus- Anschaltelektronik und integrierten 3/2-Wege-Magnetventilen angeboten. Fir robuste
Betriebsbedingungen empfehlen wir den Einsatz einer Edelstahlhaube.

Endlagenmeldung mit Beriihrschutz -optional-

Zur Erfassung der Ventilstellungen (ber induktive Initiatoren (Sensoren) wird eine Endlagenmel-
dung auf den Antrieb montiert. Die Abfrage erfolgt (iber die Position der Kolbenstange.

6125_APNV_DE

9/32



6 | Inbetriebnahme, Wartung und Reinigung

Betriebsanleitung | KIESELMANN GmbH

6

6.1

6.1.1

6.1.2

6.1.3

Inbetriebnahme, Wartung und Reinigung

Inbetriebnahme
Einbauhinweise

Einbaulage
Das Ventil ist so einzubauen, dass das Produkt am Auslaufstutzen restlos auslaufen kann.

Allgemeine Schweifrichtlinien

Generell sind Dichtungselemente, integriert in Schweillbauteilen, vor dem SchweilRen auszubauen.
Zur Vermeidung von Schéden sollten Schweillarbeiten von gepriiftem Personal (EN I1SO 9606-1).)
durchgefiihrt werden. Schweillverfahren WIG anwenden.

A VORSICHT

Beschadigung und Verletzungen durch hohe Temperaturzufuhr

Um einen Verzug der Bauteile zu vermeiden, miissen alle SchweiRbauteile spannungsfrei ver-
schweillt werden.

Vor dem Zusammenbau alle Bauteile abkiihlen lassen.

Beschadigung durch Verunreinigungen
Verunreinigungen konnen Beschadigungen an Dichtflachen und Dichtungen verursachen.

Vor der Montage das Gehause innen griindlich reinigen.

ATEX - Richtlinien

Bei Ventilen bzw. Anlagen die im explosionsgefahrdeten Bereich (siehe giiltige ATEX-Richtlinien EG)
eingesetzt werden, muss fiir einen ausreichenden, korrekten Potentialausgleich (Erdung) gesorgt
werden.

10/32

6125_APNV_DE



KIESELMANN GmbH | Betriebsanleitung

Inbetriebnahme, Wartung und Reinigung | 6

6.2 Wartung

EMPFEHLUNG

Dichtungswechsel

Um optimale Wartungszyklen zu erreichen sind folgende Punkte zu beachten:

- Beim Dichtungswechsel sollten alle produktberihrten Dichtungen ausgetauscht werden.

- Esdiirfen nur Original-Ersatzteile verbaut werden.

Wartungsintervall

Die Wartungsintervalle sind von den Betriebsbedingungen "Temperatur, Temperaturintervalle, Reini-
gungsmedium, Medium, Druck und Schalthaufigkeit" abhangig. Es wird empfohlen die Dichtungen
praventiv im 3-jahrigen Zyklus zu wechseln, wobei nach Zustand der Dichtung langere Wartungsin-
tervalle vom Anwender festzulegen sind.

Schmierstoffempfehlung

EPDM; HNBR; NBR; FKM; k-flex - |Kliiber Paraliq GTE703*

Silikon

- |Kliber Sintheso pro AA2*

Gewinde

- |Interflon Food*

*) Wird die Armatur zur Lebensmittel- oder Getrénkeherstellung eingesetzt, diirfen nur Schmier-
stoffe verwendet werden die dafiir zugelassen sind. Bitte beachten Sie die jeweiligen Sicher-
heitsdatenbl&tter der Schmierstoffhersteller.

6.3 Reinigung

6.4 Sterilistation

Die Reinigung des Ventilinnenraumes erfolgt Gber den Aus-
laufstutzen (B), wobei bei gleichzeitiger Tank- bzw. Rohrlei-
tungsreinigung das Ventil ge6ffnet wird. Bei Ventilen mit
Spiilanschluss erfolgt die Reinigung tiber den Anschluss
(SP).

Das Ventil kann flamm-, dampf- oder fliissigkeitssterilisiert werden.

Dampf - und Fliissigkeitssterilisation

Die Dampf- oder Fliissigkeitssterilisation erfolgen tiber den
Auslaufstutzen (B) oder mit der Tank- bzw. Rohrleitungsreini-
gung.

Bei Ventilen mit Spiilanschluss erfolgt die Sterilisation tber
den Anschluss (SP).

Optional kann das Ventil mit einem Dampfventil (DV) ausge-
stattet werden. Die Dampf- oder Fliissigkeitssterilisation er-
folgt tiber den Anschluss (D).

6125_APNV_DE

11/32



6 | Inbetriebnahme, Wartung und Reinigung Betriebsanleitung | KIESELMANN GmbH

Luftsterilisation durch Abflammen

Das Ventil kann durch Abflammen sterilisiert werden. Dieser
Vorgang darf fiir das gesamte Ventil maximal 15s dauern.
Um punktuell hohe Temperaturen zu vermeiden muss die
Flamme dabei stéandig bewegt werden.

A\ VORSICHT

Verbrennungsgefahr beim Abflammen des Ventiles!

Es besteht Verbrennungsgefahr von Korperteilen.
» Durch die hohe Warmezufuhr wird das Ventil sehr heil. Beim Abflammen des Ventiles sind
- geeignete Schutzhandschuhe und Schutzkleidung zu tragen
-  die ortlichen Brandschutzvorschriften zu befolgen.

A VORSICHT

Zerstorung der Dichtungswerkstoffe durch zu hohe Temperaturzufuhr

Beim Abflammen muss beachtet werden, dass das Ventil im Dichtungsbereich eine Temperatur von
kurzzeitig 130°C nicht Ubersteigt, da sonst der Dichtungswerkstoff zerstort wird.

- Das Abflammen des Ventiles muss generell durch geschultes Personal erfolgen.

12/32 6125_APNV_DE



KIESELMANN GmbH | Betriebsanleitung Technische Daten | 7

7 Technische Daten

Bauart  Aseptik-Probenahmeventil

BaugroBe - Produktleitung: DN 25 - DN 150DN 1%" - DN 4“

- Behalterarmatur

Antriebsvariante manuell (federschlielRend)

manuell (selbsthemmend)

Gehduseart

Produktauslass

Spiil- und Dampfan-
schluss

Temperaturbereich

Betriebsdruck
Leckrate
Steuerluft

Werkstoff
(produktbertihrt)

pneumatisch

pneumatisch & manuell

Inline - Geh&use

+ Schweillhalsgeh&duse DN 25

+ T-Rohrstiickgehduse DN 25 - DN 150, DN 1%" - DN 4"
Behalter Schweil}flanschgehause

+ G3/8

+ G3/8 mit Blindmutter
DN10

+ Clip-on

+ G3/8

+ (G3/8 mit Blindmutter
DN10

+ Clip-on

+ Anschluss fiir manuelles oder pneumatisches Dampfventil

Umgebung (Luft):
Betrieb (mediumabhangig):
Sterilisation (SIP 30 min):

max. 10 bar fiir Flissigkeiten
A (DIN EN 12266-1)
Steuerluftdruck:

4,0-8,0 bar

Edelstahl:

Oberflache:

Dichtungswerkstoff:

+4°C bis +45°C
+0°C bis +95°C
EPDM +140°C
PTFE +130°C
NBR +100°C

Steuerluftqualitat:
ISO 8573-1:2001 Giiteklasse 3

AISI 316L

Ra < 0,8um metallisch blank;
E-poliert

PTFE-FTM

6125_APNV_DE

13/32



8 | Demontage und Montage Betriebsanleitung | KIESELMANN GmbH

8 Demontage und Montage

8.1 Demontage Probenahmeventil

Alle Schraubverbindungen haben Rechtsgewinde.

Steuerluft, Dampf bzw. Reinigungsleitungen und elektrische Leitungen, Riickmeldeeinheit oder
Steuerkopf vor der Demontage abmontieren.

Aseptisches Probenahmeventil - Module

IG Inline - Gehaduse DV Dampfventil
FA Federaufbau MA manueller Antrieb
R Abschlussring PA pneumatischer Antrieb

14/32 6125_APNV_DE



KIESELMANN GmbH | Betriebsanleitung Demontage und Montage | 8

Ausbau - Ventileinsatz VE

Federvorgespannter Ventileinsatz

Bei Ventilen mit federvorgespannten Ventileinsatz muss das Ventil vor dem Aufschrauben der Ver-
schlussklammer pneumatisch oder manuell betatigt werden.

pneumatisch - Antrieb mit Luft an LA betatigen
+ Der Kolben fahrt ein, der Faltenbalg hebt vom Ventilsitz ab.

+ Schraubenverbindung (F12) / (F13) auseinanderschrauben. Verschlussklammern (F11) abneh-
men und den Ventileinsatz aus dem Gehause (IG) ausbauen.

+ Luftanschluss an (LA) abnehmen.

manuell - Antrieb mit einem Inbusschliissel betatigen
+ Kappe (K) abnehmen.

+ Eine Mutter (M12) und eine Scheibe (A6.4) auf den Schaft (P1) legen und eine Schraube
(M6x10) bis Anschlag mit der Hand in den Schaft schrauben.

+ Danach mit einem Inbus bis auf Anschlag (ca. 3 Umdrehungen) weiterdrehen.
+ Der Kolben fahrt ein, der Faltenbalg hebt vom Ventilsitz ab.
+ Schraubenverbindung (F12) / (F13) auseinanderschrauben.

+ Verschlussklammern (F11) abnehmen und den Ventileinsatz aus dem Gehé&use (IG) ausbauen.
Schraube (M6x10) aus dem Schaft (P1) ausschrauben.

mM12] [A6.4] [Mex10

6125_APNV_DE 15/32



8 | Demontage und Montage Betriebsanleitung | KIESELMANN GmbH

Demontage pneumatischer Antrieb PA

+ Luftanschluss (LA) und Handgriff (M4) abschrauben. Ring (R) und Geh&use (P8) abschrauben.
Lager (P6) ausbauen.

+ Sicherungsring (P2) abmontieren und Kolben (P4) abziehen. O-Ringe (P3) und (P5) ausbauen.
Schaft (P1) vom Schaft (F4) abschrauben.

745 P b

Demontage manueller Antrieb MA

« Abdeckung (M12) abziehen. O-Ringe (M7) und (M11) abnehmen. Gehduse (M10) abschrauben.
Scheibe (M6), Mitnehmer (M3) mit den Stiften (M2) abnehmen.

+ Schnecke (M5) mit einem Hakenschliissel vom Schaft (F4) abschrauben. Dabei wird die Feder
(F7) komplett entspannt. Scheibe (M1) abnehmen. Lager (M8) und O-Ring (M9) aus dem Ge-
hduse (M10) ausbauen.

:jfﬂ1 6}

Mg

16 /32 6125_APNV_DE



KIESELMANN GmbH | Betriebsanleitung

Demontage und Montage | 8

Demontage Federaufbau FA

+ Gehduse (F10), Feder (F7) und Fihrung (F6) vom Schaft (F4) abziehen. Schaft (F4) zwischen
weichen Backen im Schraubstock spannen und Faltenbalg (F1) mit einer Zange abschrauben.

F4 Fo F7 (F10

= @
\ , .;r_.' /

r

+ Fihrung (F2) und Tellerfeder (F3) abnehmen.

(F10) ausbauen.

Lager (F9) und O-Ring (F8) aus dem Geh&use

F1 Q ]

6125_APNV_DE

17732



8 | Demontage und Montage Betriebsanleitung | KIESELMANN GmbH

8.2 Montage Probenahmeventil
+ Vor dem Einbau, die Einbaurdume und Laufflachen reinigen und leicht einfetten.

+ 0-Ringe leicht einfetten und aufziehen.

/A VORSICHT

> Die Gewindeverbindung (G1) des Faltenbalges (F1) und Schaft (F4) ist mit einer Schraubensi-
cherung gesichert. Nach dem Abschrauben des Faltenbalges (F1) muss dieser grundsatzlich
ersetzt werden.

- Klebereste an der Gewindeverbindung (G1) griindlich entfernen und entfetten. Den neuen
Faltenbalg bei der Montage wieder sichern mit einer Schraubensicherung lésbar (z.B. Loc-
tite 243).

Federaufbau (FA) einbauen
Das Ventil zuerst mechanisch betéatigen. Siehe Abb. A Spalt (SP) = Tmm.
Abb. A + Eine Mutter (M12) und eine Scheibe (A6.4) auf den Schaft (F4) legen.
+ Eine Mutter (M6) bis Anschlag mit der Hand auf den Schaft schrauben.

+ Danach mit einem Gabelschliissel bis auf Anschlag (ca. 3 Umdrehungen) weiterdrehen. Feder-
aufbau (FA) in das Gehause (IG) einsetzen.

Abb. B + Verschlussklammer (F11) montieren und die Schraubenverbindungen (F12) / (F13) gleichma-
Rig anziehen.

+ Mutter (M6) wieder ausschrauben. Scheibe (A6.4) und Mutter (M12) abnehmen.

+ Ventilfunktion Gberpriifen.

Abb. A Abb. B

18/32 6125_APNV_DE



KIESELMANN GmbH | Betriebsanleitung

Demontage und Montage | 8

8.3 Demontage Dampfventil DV

Demontage - pneumatisches Dampfventil pDV

+ Antrieb mit einem Inbusschliissel betatigen.

+ Eine Mutter (M) [M12] und eine Scheibe (U) [A6.4] auf den Schaft legen und eine Schraube (S)
[M6x10] bis Anschlag mit der Hand in den Schaft schrauben. Danach mit einem Inbus bis auf
Anschlag (ca. 3 Umdrehungen) weiterdrehen. Das Ventil fahrt ein, der Kolben hebt vom Ventil-

sitz ab.

+ Mit einem Gabelschliissel (SW32) das Dampfventil aus dem Geh&use ausschrauben.

s]

+ Schraube (S) ausschrauben und Mutter (M) und eine Scheibe (U) abnehmen.

A VORSICHT

Federvorgespanntes Ventil!

Verletzungsgefahr durch herausspringende Bauteile

Beim Abschrauben des Deckels (D15) kénnen Bauteile herausspringen.

+ Deckel (D15) abschrauben. Alle Bauteile aus dem Gehé&use (D5) ausbauen. Sicherungsring
(D16) ausbauen und Kolben (D10) vom Schaft (D8) abziehen. Alle VerschleiBteile ausbauen.

%.?M

\Dm\ \D16\ \D12\ D14

J LEE‘F nuh, uﬂ

[D15]

6125_APNV_DE

19/32



8 | Demontage und Montage

Betriebsanleitung | KIESELMANN GmbH

Demontage - manuelles Dampfventil mDV

+ Ventil mit dem Handrad (mD5) komplett 6ffnen. Sicherungsring (mD7) ausbauen. Scheibe
(mD6) und Handrad (mD5) abnehmen. Sicherungsring (mD8) ausbauen. Gewindebolzen (mD4)
aus dem Gehause ziehen. Kolben (mD1) ausschrauben. O-Ring (mD2) und (D7) ausbauen. Alle
Verschleillteile ausbauen.

'/mD1| |mD3| [mD4| [mD5| /mD7|

-
‘{!I

| [l — N e

8.4 Montage Dampfventil DV

+ Vor dem Einbau, die Einbaurdume und Laufflachen reinigen und leicht einfetten.

+ 0O-Ringe leicht einfetten und aufziehen.

A VORSICHT

> Die Gewindeverbindung (G2) ist mit einer Schraubensicherung gesichert.

> Nach dem Abschrauben der Kolben (D1) bzw. (mD1) muss dieser grundsatzlich ersetzt wer-

den.

- Klebereste an der Gewindeverbindung (G1) griindlich entfernen und entfetten. Den neuen
Kolben bei der Montage wieder sichern mit einer Schraubensicherung I6sbar (z.B. Loctite

243).

20/32

6125_APNV_DE



KIESELMANN GmbH | Betriebsanleitung Zeichnungen und Abmessungen | 9

9 Zeichnungen und Abmessungen

9.1 Zeichnungen

Aseptik Probenahmeventil pneumatisch-manuell mit Dampfventil

Inlinegehduse mit Auslaufstutzen

DV Pneum.- Hubantrieb 16-fs F12 Innensechskantschraube
F11 Clamp-Verschlussklammer FA Modul Federaufbau

IG Gehause kompl. IG1 O-Ring Art.: 2304060030-170
MA Modul manueller Antrieb PA Modul pneumatischer Antrieb PA
R Ring VE Einsatz kompl.

D7 O-Ring LA1 Steckverbindung

6125_APNV_DE 21/32



9 | Zeichnungen und Abmessungen

Betriebsanleitung | KIESELMANN GmbH

FA
F2
F4

F4-2
F6
F8

F10
M1
M3
M5
M7
M9
P1
P2
P3
P7

LAT

Modul Federaufbau

Fiihrung
Schaft

Hiilse

Fiihrung
O-Ring
Gehéause
Scheibe
Mitnehmer
Schnecke
Abdeckung
O-Ring

Schaft
Sicherungsring
0O-Ring

0O-Ring
Steckverbindung

F1
F3

F4-1

F5
F7
F9

MA

M2

M4

M6

M8

PA
P4
P5
P6

P8

Faltenbalg

Tellerfeder

Gewindestift
Zylinderstift

Druckfeder

Gleitlager

Modul manueller Antrieb
Gehause

Griff

Scheibe

Gleitlager

Modul pneumatischer Antrieb PA
Kolben

O-Ring

Gleitlager

Gehause

22/32

6125_APNV_DE



KIESELMANN GmbH | Betriebsanleitung Zeichnungen und Abmessungen | 9

Modul Federaufbau

1 F12

F4-1

ﬂ

F1 Faltenbalg F2 Fiihrung

F3 Tellerfeder F4 Schaft
F4-1 Gewindestift F4-2 Hiilse

F5 Zylinderstift F6 Fihrung

F7 Druckfeder F8 O-Ring

F9 Gleitlager F10 Gehduse

F11 Clamp-Verschlussklammer F12 Innensechskantschraube

Modul manueller Antrieb

M7 M1 [M3| M5]| [M6] [M9| |M8]| [M2]

M1 Scheibe M2 Gehéause
M3 Mitnehmer M4 Griff

M5 Schnecke M6 Scheibe
M7 Abdeckung M8 Gleitlager
M9 O-Ring

6125_APNV_DE 23/32



9 | Zeichnungen und Abmessungen Betriebsanleitung | KIESELMANN GmbH

Modul pneumatischer Antrieb PA

| e

o

LA1

K Kappe LA1 Steckverbindung
P1 Schaft P2 Sicherungsring
P3 O-Ring P4 Kolben

P5 O-Ring P6 Gleitlager

P7 O-Ring P8 Gehaduse

Modul pneumatischer Antrieb DV
D4 D15

D1 Kolben D2 O-Ring

D3 Schaft D4 O-Ring

D5 Gehéause D6 Gleitlager

D7 O-Ring D8 Schaft

D9 O-Ring D10 Kolben

D11 O-Ring D12 Druckfeder
D13 Gleitlager D14 O-Ring

D15 Gehadusedeckel D16 Sicherungsring
LA1 Steckverbindung K Kappe

R Ring

24 /32 6125_APNV_DE



KIESELMANN GmbH | Betriebsanleitung Zeichnungen und Abmessungen | 9

Modul manueller Antrieb mDV

\

mD1 [mD3] |[mD8] [mD4] [mD5] [mDé] |mD7]
)
[ |

ot U
D7 O-Ring mD1 Kolben
mD2 O-Ring mD3 Schaft
mD4 Gewindebolzen mD5 Handrad
mD6 Scheibe mD7 Sicherungsring

mD8 Sicherungsring

6125_APNV_DE 25/32



9 | Zeichnungen und Abmessungen Betriebsanleitung | KIESELMANN GmbH

9.2 Abmessungen

Ansteuerungssystem und
Riickmeldeeinheiten:

« Steuerkopf (Ansteuerungssystem)

+ Sensoraufnahme (Riickmeldeeinheit)

Antriebe:

+ manueller Antrieb MA
- federschlieRend
- selbsthemmend

+ pneumatischer Antrieb PA

+ manueller und pneumatischer Antrieb
MA & PA
- federschlieRend

Dampfventile:
+ Schweilhalsgehduse
- pneumatisches Dampfventil
- manuelles Dampfventil

+ Inline - Gehause

- manuelles Dampfventil
- pneumatisches Dampfventil

Gehéause:

+ T-Rohrstiicke

+ Behdlter - Schweil}flansch
+ Schweillhals

+ Inline

Anschliisse:

+ Schraubanschluss G3/8

+ Schraubanschluss G3/8 B (mit Blindmutter)
+ Rohr DN10

+ Clip-on @14

DN G3/8 G3/8B DN10 Clip-on

L1 60,5 67,5 60 60

L2 55 65 53,5 53,5

DN | DIN 25 32 40 50 65 80 100 125 150
Zoll 1 - 1% 2 2V 3 4 - -

L3 | DIN 69,5 72,5 76 81,5 92,5 101 111,5 123 138,5
ZO" -* - * =3 * * =3 - -

L4 - 100 110 120 140 160 180 200 375 450

d1 | DIN 29x1,5 35x1,5 41x1,5 50x1,5 70x2 85x2 104x2 129x2 154x2
ZOI I * % * =3 % * _* * %

*noch keine Malle vorhanden

26 /32 6125_APNV_DE



KIESELMANN GmbH | Betriebsanleitung

VerschleilRteile | 10

10 VerschleiRteile

10.1 VerschleiBRteilsatz

Pos. Benennung Artikelnummer Stk.

'S VerschleiBteilsatz 6125029000-000 1

F1 Faltenbalg PTFE-TFM1705 6125021000-187 1

F8 O-Ring #10x2,5 NBR 2304010025-055 1
10.2 Ersatzteilliste

Modul Federaufbau FA 6125020000-021

Position Anzahl Artikelnummer Bezeichnung Werkstoff

F1 1 6125021000-187 |Faltenbalg PTFE-TFM1705

F2 1 6125026001-020 |Fiihrung 1.4301

F3 1 6120015012-020 | Tellerfeder 1.4301

F4 1 6125022002-020 |Schaft 1.4301

F4-1 1 8096006050-020 |Gewindestift 1.4301

F4-2 1 6125022001-020 |Hilse 1.4301

F5 1 8130006018-218 | Zylinderstift 1.4122 gehartet

F6 1 6125024001-057  |Fihrung POM ws

F7 1 8150303010-031  |Druckfeder 1.4310

F8 1 2304010025-055 |O-Ring NBR sw 70

F9 1 8050010003-156  |Gleitlager iglidur

F10 1 6125023001-220 |Gehé&use 1.4305

F11 1 6125025000-020 | Clamp-Verschlussklammer 1.4301

F12 2 8095005016-020 |Innensechskantschraube 1.4301

Modul manueller Antrieb MA 6125030000-021

Position Anzahl Artikelnummer Bezeichnung Werkstoff

M1 1 6125036000-196  |Scheibe PTFE

M2 1 6125033000-220 |Gehéause 1.4305

M3 1 6125032010-020 | Mitnehmer 1.4301

M4 1 6125035000-000 |Griff

M5 1 6125031001-020 |Schnecke 1.4301

M6 1 6125037000-196  |Scheibe PTFE

M7 1 6125034000-220 |Abdeckung 1.4305

M8 1 8050010003-156 |Gleitlager iglidur

M9 1 2304010025-055 |O-Ring NBR sw 70

6125_APNV_DE

27 /32



10 | VerschleilRteile

Betriebsanleitung | KIESELMANN GmbH

Modul pneumatischer Antrieb PA 6125040000-021

Position Anzahl Artikelnummer Bezeichnung Werkstoff

P1 1 6125042001-020  |Schaft 1.4301

P2 1 8084007090-030 |Sicherungsring 1.4122

P3 1 2304028025-077 |O-Ring NBR sw 80

P4 1 6125043000-220 |Kolben 1.4305

P5 2 2304010025-055 |O-Ring NBR sw 70

P6 1 8050010003-156  |Gleitlager iglidur

P7 1 2304030018-055 |O-Ring NBR sw 70

P8 1 6125041000-220 |Gehause 1.4305

LA1 1 8216000002-015 |Steckverbindung Messing

K 1 5622100062-096 |Kappe PE tr

Modul pneumatischer Antrieb DV 5101030000-000

Position Anzahl Artikelnummer Bezeichnung Werkstoff
1 6125092000-115  |Kolben PEEK

D2 1 5101031000-220 |Gehé&use 1.4305

D3 1 8216000002-015 |Steckverbindung Messing

D4 1 2304022030-055 |O-Ring NBR sw 70

D8 1 5101032000-021 |Schaft 1.4301

D6 1 8050015007-156  |Gleitlager iglidur X

D7 2 2304015030-055 |O-Ring NBR sw 70

D16 1 8084007090-030 |Sicherungsring 1.4122

D9 1 2304025025-055 |O-Ring NBR sw 70

D10 1 5101033000-057 |Kolben POM ws

D11 2 2304010025-055 |O-Ring NBR sw 70

D12 1 8150274000-031  |Druckfeder 1.4310

D13 1 8050010003-156  |Gleitlager iglidur

D14 1 2304030020-055 |O-Ring NBR sw 70

D15 1 5101034000-021 | Geh&usedeckel 1.4301

R 1 6125050000-000 |Ring ABS

K 1 5622100062-096 |Kappe PE tr

28/32

6125_APNV_DE




KIESELMANN GmbH | Betriebsanleitung Klassifizierung | 11

11 Klassifizierung

11.1 Aufbau der Artikelnummer

1T 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

ORI BRERREE

Ansteuerungssytem;
AuBenoberflachen;
produktberiihrte Oberflache;
Luftanschluss

Trennzeichen

iAntriebsaufbauten

iAntriebsvariante

Spiilanschluss Dampfventil

Produktauslass

INennweite

IGehéusevariante

iProduktbezeichnung

Produktbezeichnung

6125 XXX XXX-XXXX

Produktbezeichnung Pos. 0 Pos. 1 Pos. 2 Pos. 3

aseptisches Probenahmeventil 6 1 2 5

Gehausevariante

XXXX X XX XXX-XXXX

Antriebsart Pos. 4

—_

Gehdause mit Inline-Clamp & Produktauslass

Gehause mit Inline-Clamp, Produktauslass & Spilanschluss

Gehduse mit DIN-T-Stlick & Produktauslass

Gehause mit DIN-T-Stiick, Produktauslass & Spiilanschluss

Gehduse mit Behalterschweillflansch & Produktauslass

Gehduse mit Behalterschweillflansch, Produktauslass & Spiilanschluss

Gehause mit Zoll-T-Stiick & Produktauslass

Gehause mit Zoll-T-Stiick, Produktauslass & Spiilanschluss

O o N W N

Ventileinsatz (ohne Gehause)

6125_APNV_DE 29/32



11 | Klassifizierung

Betriebsanleitung | KIESELMANN GmbH

VentilgroBe

XXXX X X X XXX=XXXX

DIN T-Stiick

Zoll T-Stiick

Inline-Clamp

Behalterschweilflansch

Pos. 5

S DN25 -

DN40 bis DN150

keine Nennweite

o

S-S DN25 -

DN10 bis DN32

S-S DN32 - - -
S-S DN40 S-SOD 1%" - -
S-S DNS0 S-S0D2” - -
S-SDN65 S-S 0D 2%" - -
S-S DN80 S-S0D 3" - -
S-SDN100 S-SOD 4” - -
S-SDN125 - - -
S-SDN150 - - -

O 0| N/l WON =

Produktauslass

XXXX XXX XXX-XXXX

Produktauslass Pos. 6
G 3/8 - Schraubstutzen 1
DN10 - Rohranschluss

Clip-on

G 3/8 - Schraubstutzen mit Blindmutter

AIWIN

Spiilanschluss Dampfventil

XXXX XXX X XX-XXXX

Spiilanschluss

kein Spilanschluss

G 3/8 - Schraubstutzen

DN10 - Rohranschluss

Clip-on

G 3/8 - Schraubstutzen mit Blindmutter
manuelles Dampfventil

v
o
(7
~N

GJ\IO\U'I-hOJI\)—‘O.

pneumatisches Dampfventil mit Abschlussring

pneumatisches Dampfventil mit Endlagenriickmeldung
pneumatisches Dampfventil mit Steuerkopf

Antriebsvariante

XXXX XXX X X X-XXXX

Pos. 8
manuell (federschliefend) 0

Antriebsvariante

manuell (selbsthemmend)

pneumatisch

pneumatisch - manuell

AlIWIN| =

manuell Handrad

30/32 6125_APNV_DE




KIESELMANN GmbH | Betriebsanleitung

Klassifizierung | 11

Antriebsaufbauten

XXXX XXX XX X -XXXX

Antriebsaufbauten Pos. 9
Abschlussring 0
Endlagenriickmeldung (nicht bei manuellem Antrieb) 1
Steuerkopf (nicht bei manuellem Antrieb) 2
Trennzeichen

XXXX XXX XXX = XXXX Pos. 10
Trennzeichen -
Ansteuerungssystem / AuBBenoberflachen

XXXX XXX XXX~ XXXX

Ansteuerungssystem Pos.11 Pos.12 Pos. 13 Pos. 14
Steuerkopf KI-Top SPS K 5 X X
Steuerkopf KI-Top ASi-Bus K 6 X X
AuBenoberflachen Pos. 11 Pos.12 Pos.13 Pos. 14
Ventil ohne Stellungsanzeige 0 4 1
Aulenoberflachen: AISI316L, Luftanschliisse vernickelt

Ventil ohne Stellungsanzeige \ 0 4 1

AuRenoberflachen: AISI316L, Luftanschliisse Edelstahl

6125_APNV_DE

31/32




12 | Anhang

Betriebsanleitung | KIESELMANN GmbH

12

12.1

q3

Anhang

Einbauerklarung

Einbauerklarung
Originalfassung

Hersteller / Bevollmachtigter: KIESELMANN GmbH

Bevollmachtigte Person:
(fir die Zusammenstellung der technischen Unterlagen)

Produktbezeichnung

Paul-Kieselmann-Str. 4-10
75438 Knittlingen
Deutschland

Achim Kauselmann
(Dokumentation /Entwicklung)
KIESELMANN GmbH
Paul-Kieselmann-Str. 4-10
75438 Knittlingen
Deutschland

Funktion

pneumatische Hubantriebe
pneumatische Drehantriebe
Kugelhdhne
Scheibenventile
Einsitzventile

Regelventile

Drosselventile
Uberstrémventile
Doppelsitzventile
Balgventile
Probenahmeventile
Umstellventile
Tankdomarmaturen
Sicherheitsventile

Hubbewegung

Drehbewegung

Absperren von Medien

Absperren von Medien

Absperren von Medien

Regelung fliissiger Medien
Regelung fliissiger Medien
Bestimmung von Flissigkeitsdruck
Trennen von Medien
Probeentnahme von Flissigkeiten
Probeentnahme von Flissigkeiten
Absperren von Medien
Absicherung von Uber- und Unterdruck, Tankreinigung
Absicherung von Uberdruck

Der Hersteller erklart, dass das oben genannte Produkt eine unvollstandige Maschine im Sinne der
Maschinenrichtlinie 2006/42/EG ist. Das oben genannte Produkt ist ausschlielich zum Einbau in
eine Maschine oder unvollstandige Maschine vorgesehen. Aus diesem Grund entspricht das Pro-
dukt noch nicht allen Anforderungen der Maschinenrichtlinie.

Die speziellen technischen Unterlagen gemal Anhang VII Teil B wurden erstellt. Der Bevollméachtig-
te fir das Zusammenstellen der technischen Unterlagen kann die Unterlagen auf begriindetes Ver-
langen innerhalb einer angemessenen Zeit vorlegen.

Die unvollstandige Maschine darf erst dann in Betrieb genommen werden, wenn festgestellt wurde,
dass die Maschine, in die diese unvollstandige Maschine eingebaut werden soll, den Bestimmun-
gen der Maschinenrichtlinie entspricht.

Das oben genannte Produkt erfillt die Anforderungen der nachfolgend genannten Richtlinien und
harmonisierten Normen:

+ Richtlinie 2014/68/EU
+ DIN EN ISO 12100 Maschinensicherheit

Lo

i.V. Uwe He|sswo/
Leiter Entwicklung

TN
KIESELMANN

FLUID PROCESS GROUP

Knittlingen, 21.09.2017

32/32

6125_APNV_DE



	 Inhaltsverzeichnis
	1 Allgemeine Informationen
	1.1 Informationen für Ihre Sicherheit
	1.2 Kennzeichnung von Sicherheitshinweisen
	1.3 Allgemeine bestimmungsgemäße Verwendung
	1.4 Personal
	1.5 Umbauten, Ersatzteile und Zubehör
	1.6 Allgemeine Vorschriften

	2 Sicherheitsinformationen
	2.1 Bestimmungsgemäße Verwendung
	2.2 Allgemeine Hinweise
	2.3 Allgemeine Sicherheitshinweise

	3 Lieferung, Transport und Lagerung
	3.1 Lieferung
	3.2 Transport
	3.3 Lagerung

	4 Beschreibung
	4.1 Baukasten

	5 Funktion und Betrieb
	5.1 Funktionsbeschreibung
	5.2 Ansteuerungssystem und Endlagenmeldung

	6 Inbetriebnahme, Wartung und Reinigung
	6.1 Inbetriebnahme
	6.1.1 Einbauhinweise
	6.1.2 Allgemeine Schweißrichtlinien
	6.1.3 ATEX - Richtlinien

	6.2 Wartung
	6.3 Reinigung
	6.4 Sterilistation

	7 Technische Daten
	8 Demontage und Montage
	8.1 Demontage Probenahmeventil
	8.2 Montage Probenahmeventil
	8.3 Demontage Dampfventil DV
	8.4 Montage Dampfventil DV

	9 Zeichnungen und Abmessungen
	9.1 Zeichnungen
	9.2 Abmessungen

	10 Verschleißteile
	10.1 Verschleißteilsatz
	10.2 Ersatzteilliste

	11 Klassifizierung
	11.1 Aufbau der Artikelnummer

	12 Anhang
	12.1 Einbauerklärung


